В-10
1. После дождя уровень воды в колодце может повыситься. Мальчик измеряет время t падения небольших камешков в колодец и рассчитывает расстояние до воды по формуле [image: h=5t^{2}], где [image: h] — расстояние в метрах, [image: t] — время падения в секундах. До дождя время падения камешков составляло 1,1 с. На сколько должен подняться уровень воды после дождя, чтобы измеряемое время изменилось на 0,1 с? Ответ выразите в метрах.

2. Зависимость температуры (в градусах Кельвина) от времени для нагревательного элемента некоторого прибора была получена экспериментально и на исследуемом интервале температур определяется выражением [image: T(t)=T_{0}+bt+at^{2}], где [image: t] — время в минутах, [image: T_{0}=1220]К, [image: a] = -20 К/мин2, [image: b] = 200 К/мин. Известно, что при температуре нагревателя свыше 1400 К прибор может испортиться, поэтому его нужно отключать. Определите, через какое наибольшее время после начала работы нужно отключать прибор. Ответ выразите в минутах.

3. Мотоциклист, движущийся по городу со скоростью [image: v_{0}=54]км/ч, выезжает из него и сразу после выезда начинает разгоняться с постоянным ускорением [image: a=12]км/ч2 . Расстояние от мотоциклиста до города, измеряемое в километрах, определяется выражением [image: S=v_{0}t+\frac{at^{2}}{2}]. Определите наибольшее время, в течение которого мотоциклист будет находиться в зоне функционирования сотовой связи, если оператор гарантирует покрытие на расстоянии не далее чем в 60 км от города. Ответ выразите в минутах. 

4. Для получения на экране увеличенного изображения лампочки в лаборатории используется собирающая линза с главным фокусным расстоянием [image: f=28]см. Расстояние d1 от линзы до лампочки может изменяться в пределах от 70 до 90 см, а расстояние d2 от линзы до экрана — в пределах от 30 до 44 см. Изображение на экране будет четким, если выполнено соотношение [image: \frac{1}{d_{1}}+\frac{1}{d_{2}}=\frac{1}{f}]. Укажите, на каком наименьшем расстоянии от линзы можно поместить лампочку, чтобы ее изображение на экране было четким. Ответ выразите в сантиметрах.
5. По закону Ома для полной цепи сила тока, измеряемая в амперах, равна [image: I=\frac{\varepsilon}{R+r}], где [image: \varepsilon ]— ЭДС источника (в вольтах), [image: r]= 3 Ом — его внутреннее сопротивление, [image: R]— сопротивление цепи (в омах). При каком наименьшем сопротивлении цепи сила тока будет составлять не более 4% от силы тока короткого замыкания [image: I_{z}=\frac{\varepsilon}{r}]? (Ответ выразите в омах.)

6. Коэффициент полезного действия (КПД) некоторого двигателя определяется формулой [image: \eta = \frac{T_{1} - T_{2}}{T_{1}} \cdot 100%], где [image: T_{1}]— температура нагревателя (в градусах Кельвина), [image: T_{2}]— температура холодильника (в градусах Кельвина). При какой минимальной температуре нагревателя [image: T_{1}]  КПД этого двигателя будет не меньше 25%, если температура холодильника [image: T_{2}]= 315 К? Ответ выразите в градусах Кельвина.

7. При движении ракеты еe видимая для неподвижного наблюдателя длина, измеряемая в метрах, сокращается по закону [image: l=l_{0}\sqrt{1-\frac{v^{2}}{c^{2}}}], где [image: l_{0}=5]м — длина покоящейся ракеты, [image: c=3 \cdot 10^{5}]км/с — скорость света, а [image: v] — скорость ракеты (в км/с). Какова должна быть минимальная скорость ракеты, чтобы еe наблюдаемая длина стала не более 4 м? Ответ выразите в км/с.
8. В ходе распада радиоактивного изотопа, его масса уменьшается по закону [image: m(t)=m_{0} \cdot 2^{- \frac{t}{T}}], где [image: m_{0}] — начальная масса изотопа, [image: t] (мин) — прошедшее от начального момента время, [image: T]— период полураспада в минутах. В лаборатории получили вещество, содержащее в начальный момент времени [image: m_{0}] = 44 мг изотопа Z, период полураспада которого [image: T] = 6 мин. В течение скольких минут масса изотопа будет не меньше 11 мг?

9. Установка для демонстрации адиабатического сжатия представляет собой сосуд с поршнем, резко сжимающим газ. При этом объeм и давление связаны соотношением [image: pV^{1,4}=const], где [image: p] (атм.) — давление в газе, [image: V] — объeм газа в литрах. Изначально объeм газа равен 128 л, а его давление равно одной атмосфере. В соответствии с техническими характеристиками поршень насоса выдерживает давление не более 128 атмосфер. Определите, до какого минимального объeма можно сжать газ. Ответ выразите в литрах.

10. Водолазный колокол, содержащий в начальный момент времени [image: \upsilon =4]моля воздуха объeмом [image: V_{1}=75]л, медленно опускают на дно водоeма. При этом происходит изотермическое сжатие воздуха до конечного объeма [image: V_{2}]. Работа, совершаемая водой при сжатии воздуха, определяется выражением [image: A=\alpha \upsilon T \log _{2} \frac{V_{1}}{V_{2}}](Дж), где [image: \alpha = 13,4]постоянная, а [image: T] = 300 К — температура воздуха. Какой объeм [image: V]2 (в литрах) станет занимать воздух, если при сжатии газа была совершена работа в 32160 Дж?
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